

习近平对防汛救灾工作作出重要指示 要求全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡 紧盯防汛重点部位 落实落细各项防汛措施 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定 李强作出批示

>>> 8版

今日12版 镇江日报社出版

马明龙调研长江大保护和新一轮太湖综合治理工作时强调 牢记“国之大者”坚决扛起责任 不断提升生态环境治理现代化水平

本报讯(记者 胡建伟)8月1日下午,市委书记马明龙调研长江大保护和新一轮太湖综合治理工作,强调要始终牢记“国之大者”,深入贯彻习近平生态文明思想,坚决落实总书记关于长江大保护和新一轮太湖综合治理的重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,不折不扣抓好长江大保护和新一轮太湖综合治理,不断提升生态环境治理现代化水平。

丹阳是我市新一轮太湖综合治理中任务最重的板块,丹金溧漕河是行洪排涝、灌溉引水和航运的重要河道,其中黄

埭桥国考断面今年1-6月水质稳定达到三类,但进入汛期以来,断面水质频繁波动。马明龙实地察看水质情况,要求加强溯源排查,强化整治管控,推动断面水质尽快改善。他还了解了三陵河水环境综合治理情况,强调要抓重点,在管网整治、涉水企业废水治理、餐饮污水整治、农业面源污染防治等方面更加科学精准,取得更大成效。

作为太湖治理工程项目,导墅污水处理厂二期扩建工程于2022年10月开工建设,计划今年12月工程竣工

并投入试运行,建成后导墅污水处理厂处理污水量总规模将达3万吨/日。目前土建工程量完成约70%,设备已进场准备安装。马明龙要求保质保量推进工程建设,为提升该区域污水处理能力提供有效保障。

作为中央生态环保督察反馈问题整改项目,扬中江苏和达电子科技有限公司正加快关停搬迁进度。马明龙现场了解整治进展,肯定企业积极配合整治工作,叮嘱属地帮助企业平稳有序推进整治,实现经济效益和生态效益有机统一。

调研中,马明龙强调,要认真贯彻全国生态环境保护大会精神,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,坚决扛起政治责任,把长江大保护和新一轮太湖综合治理作为重中之重,以更高站位、更宽视野、更大决心,加快长江岸线利用项目清理整治,聚焦太湖流域上游汇水区等重点区域,强化污染治理,生态修复等重点举措和基础设施建设,攻坚克难、久久为功,为长江大保护和太湖治理高水平实现“两保两提”目标作出应有贡献。

市领导陈可可、殷敏参加。

马明龙会见比泽尔公司 董事长、首席执行官威勒

本报讯(记者 胡建伟)8月1日,市委书记马明龙会见了来镇参加产品下线仪式的比泽尔公司董事长、首席执行官威勒一行。

马明龙对威勒一行表示欢迎,祝贺在镇项目产品成功下线。他说,当前镇江正深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,积极贯彻新发展理念,服务构建新发展格局,努力把中国现代化镇江图景变为美好现实,为江苏走在前、做示范作出镇江贡献。比泽尔公司深耕中国多年,拥有一流技术,特别是在低碳技术发

展方面积淀深厚,产品市场前景广阔。镇江将持续打造市场化、法治化、国际化的营商环境,全力为企业在镇项目做好服务,不断加强政企合作,共同为做大市场、实现碳达峰碳中和“3060”目标贡献力量。

威勒感谢镇江市委、市政府对在镇项目的大力支持,表示产品下线表明企业在镇发展成功走出了第一步,企业对中国市场充满信心,将努力把在镇项目做大做强,同时重视产品低碳技术的研发创新,减少能源消耗,为生态环境保护作出更大贡献。

市领导陈可可、殷敏,比泽尔(江苏)公司股东徐自发,比泽尔公司副董事长、首席技术官卡特参加会见。

市人大学习贯彻省委、市委全会精神

本报讯(记者 周迎)8月1日,市人大常委会召开党组扩大会议,传达学习省委十四届四中全会、市委八届五中全会精神,市人大常委会党组书记、主任李健主持会议并讲话。

正值八一建军节来临之际,会议首先向全市人大系统复转军人致以节日问候。

会议指出,传达学习省委、市委全会精神,既是人大及常委会坚持政治建设为统领的应有之义,也是对人大工作的再学习、再研究、再谋划。省委全会报告深入学习贯彻党的二十大精神,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟

大旗帜,深入学习领会习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,确定了“定3年、谋8年、展望13年”的思路,对新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践作出了安排。市委全会报告深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,体现了“走在前、做示范”的镇江担当;总结了全市上半年经济社会发展成绩,尤其是经济运行稳中向好,来之不易;部署了下半年工作安排,提出“主要经济指标增幅达到或高于全省平均水平”的总体目标,并明确八个方面重点工作,是一个满腔热忱、精神抖擞、充满希望的好报告。(下转2版)

谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章 ——学习贯彻市委八届五中全会精神系列评论一

本报评论员

市委八届五中全会以《决议》的形式对深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神作出全面部署。学习贯彻市委八届五中全会精神,最重要就是深刻理解和把握习近平总书记重要讲话精神,坚定不移沿着总书记指引的方向,牢记嘱托、感恩奋进,为江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范贡献镇江力量,奋力谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章。

党的十八大以来,习近平总书记多次对江苏工作作出重要指示,提出明确要求。总书记今年以来对江苏工作的两次

重要讲话,高屋建瓴、视野宏大、思想深邃,为江苏现代化建设指明了前进方向,提供了根本遵循。镇江作为总书记曾经亲临视察地,要把学习宣传贯彻总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务。全市各级党组织和广大党员干部都要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识习近平总书记重要讲话的重大政治意义、理论意义和实践意义,深刻领悟蕴含其中的重大政治考量和鲜明战略指向,把总书记重要讲话精神作为根本遵循,在深学细

悟、笃信笃行中汲取奋进力量;作为政治要件,在全面对标对表、狠抓贯彻落实中淬炼忠诚品格;作为实践指引,增强“识势”之明,提高“布局”之能,掌握“干事”之道,坚决抓好高质量发展首要任务;作为长期任务,与时俱进学习领悟、久久为功常抓不懈,推动总书记“镇江很有前途”谆谆嘱托早日跑进现实。

完整准确全面把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵和实践要求。对标总书记对江苏提出的重大要求,锚定目标、扎实奋斗,全市各级要全面落实市委八

届五中全会部署,理性分析明确“路线图”,将“六个更加”的现代化目标进一步细化实化具体化;结合实际完善“施工图”,瞄准时间节点,抓紧谋划制定相关行动方案,积极推进一批具有牵引性的重大任务;稳中求进展现“实景图”,一步一个脚印把“大写意”绘成“工笔画”,奋力展现中国式现代化镇江图景现实模样。对表总书记对江苏明确的重大任务,提升标杆、做优做强,各地各部门要按照市委八届五中全会确定的八个方面重点工作,(下转2版)

融合发展示范基地 我市再添一座省体旅

本报讯(宣伟 杭菲菲)近日,省体育局、省文化和旅游厅联合公布第二批江苏省体旅融合发展示范基地认定名单,镇江新区航空体旅融合基地入选。全省共10家单位入选。

镇江新区航空体旅融合基地占地8万平方米,建有航空运动俱乐部大楼、无人机训练场、航模跑道、航海模型训练场、航空运动科普馆、航空文化讲堂等基础设施,以及航空主题酒店、航空主题餐厅、航空体育文创街区等配套设施。基地与江苏省航空运动协会合作成立了江苏省航空运动研究院,形成航空运动培训中心、航空运动赛事中心、航空体育旅游中心、飞行体验中心、航空体育文化推广中心等六大中心,累计接待游客5万人次。

据了解,本次认定的体旅融合发展示范基地均具备一定发展规模,开展水上、山地户外、冰雪、航空等多种特色户外运动项目和体育赛事活动,体旅融合特色鲜明、产业优势明显、消费引领性突出,已成为深受群众喜爱的体育旅游消费新场景、新空间,对于进一步激发体育旅游消费新动能,引领全省体育旅游高质量发展走在前列,不断满足人民对美好生活的向往具有积极作用。



比泽尔下线首批压缩机

八月一日,位于丹徒高新区的比泽尔压缩机江苏有限公司,员工在生产线上忙碌。该公司为我市重大产业项目,是德国比泽尔集团投资建设的第十八家工厂,也是在中国的第一家工厂。经过两年多建设,首批产品于今日下线。李斌、王帅、谈琪、摄影报道

镇江新区探索创新链与产业链有效对接

执知识产权之笔 书“宜”地发展新篇

本报讯(董强英)“作为镇江新区本土成长起来的企业,天奈科技的成长离不开新区优越的营商环境。长期以来,新区知识产权局主动靠前服务企业创新发展,引导挖掘高质量专利,开展合理布局,加快成果转化,实现专利价值,为提升企业发展质效创造了良好条件。”天奈科技股份有限公司相关负责人近日如是说。日前,省政府公布关于授予首届江苏专利奖的决定,我市有两家企业获奖,其中有江苏天奈科技股份有限公司。

镇江新区知识产权局相关负责人表示,将以此为契机,结合产业化项目

继续开展知识产权优势企业培育,以省专精特新“小巨人”企业以及有较好知识产权基础的企业为主体,通过服务和辅导,开展阶梯式培育,全面提升企业知识产权综合能力。

近年来,镇江新区扎实推进知识产权强国建设,完善制度措施,探索创新链与产业链有效对接,坚决打击侵权行为,提高行政保护能力。

新区自主知识产权培育工作走在全市前列,通过积极推动实施高价值专利培育工程,鼓励加大重点领域研发投入,培育知识产权密集型产业、企业和产品,优化专利申请结构,

加强商标品牌培育。新区累计拥有国家知识产权示范企业1家,优势企业6家、市级优势培育企业20家、区级培育企业30多家,获得中国专利优秀奖6项。

主动优化调整知识产权扶持政策,新区重点加大对知识产权转化运用、行政保护和公共服务支持力度,加大对非正常专利申请和相关代理行为的打击力度,有效发明专利拥有量、每万企有效注册商标企业数、高维发明专利逐年增加,实现数量和质量“双提升”。(下转2版)

强发展信心 攻产业项目 抓强市之要

投资60亿元“延链”发展高端新材料产品 索普醋酸乙烯及EVA一体化项目签约

本报讯(冯涛 朱婕)从基础化工向新材料行业转型升级,索普集团的步伐正在加快。不久前,总投资60亿元的索普醋酸乙烯及EVA一体化项目正式签约。该项目的实施是索普集团盘活新区闲置土地资源,产品由醋酸向下游醋酸乙烯、EVA延伸发展高端新材料的关键环节。

据了解,索普醋酸乙烯及EVA一体化项目利用美国DuPont公司醋酸乙烯工艺包,将醋酸加工成有较大利润空间的醋酸乙烯、EVA树脂,尤其是含量28%的光伏级EVA树脂,符合国家清洁能源政策和“碳达峰、碳中和”目标,市场前景广阔。

项目同时符合新材料产业园以“高性能新材料”为核心的产业链规划,也是镇江新区产业项目招引“链上思维”的体现。今年以来,

镇江新区在项目招引过程中,以项目的成长性为导向,加大高成长性项目引入,紧盯产业链、创新链、供应链、人才链、资本链“五链融合”项目,把“亩产论英雄、效益论英雄、能耗论英雄、环境论英雄”落到实处,做好能耗、环境、用地、载体、政策等要素资源的精准配置,把宝贵资源匹配到含新量、含金量、含绿量高的项目上。

这一项目的顺利签约,标志着镇江新区项目招引取得新突破。上半年,镇江新区签约亿元以上项目50个,累计协议总投资252.3亿元,分别同比增长51.5%、164%;签约项目中,总投资3亿元以上项目累计19个,占比达到38%,其中10-30亿元项目9个,30亿元以上项目2个,分别是去年同期的3倍、2倍。

润州上半年经济运行稳中向好

本报讯(孙晨飞 高昕)记者8月1日从中国共产党镇江市润州区第九届委员会第五次全体会议上了解到,今年上半年,润州全区地区生产总值同比增长4.4%,一般公共预算收入同比增长26.02%,社零总额同比增长15.2%,经济运行整体保持平稳向好态势,为实现全年目标任务奠定坚实基础。

上半年,润州突出产业项目提升,全力巩固经济企稳回升向好势头。聚焦“项目建设提升年”部署要求和“121”项目建设目标,大力攻坚产业项目建设,9个市级重点产业项目开工8个,30个区级重点产业项目开(复)工18个。扎实推

进官塘创新社区建设,邻里中心、显洋路、四平山路等6个基础设施项目全面启动、稳步推进。深入实施招商引资全域改革,举办数字经济招商推介会等系列招商活动,全面激发项目招引活力,新签约中国节能(镇江)低碳科创园、网易(镇江)联合创新中心等亿元以上项目9个,总投资61亿元。以阿里云峰会等为载体搭建数字经济高端合作交流平台,数字城市建设、数字技术创新、工业自动化设计等关键领域项目加速落地,数字经济和实体经济深度融合取得新进展。(下转2版)